

# 公交114、943路将被撤销

居民来信表示疑问 车队提出了3条路线供参考

**本报讯** (记者 徐轶汝)昨日,家住宝山区通河新村的居民给本报发来电子邮件,他们说,近期得知114路、943路公交车同时面临撤销,认为这会对通河、呼玛地区的居民出行带来不便。

9月初,上海市城市交通管理局在其网站上发布了《2007年第二批公交新辟、延伸、调整计划》(征询意见稿),自9月5日至14日,市民如有意见和建议,可发送电子邮件至lgs@jt.sh.cn。调整计划中,涉及轨交1号线北段(含北延伸和北北延伸段)的公交线网调整幅度较大。其中,包括公交943路、114路在内的9条公交线路将被撤销。这主要是为了梳理优化共和新路主干道上的

重复线路,发挥公交在居民区和轨道交通间的短驳作用。

## 每月支出会增大

居民们对此却有不同的看法,他们在电子邮件中表达了几点疑问。首先,通河、呼玛地区人口密集,撤销2条线路后,1号线将成为首选。但是,1号线的客流量位居申城轨交网络之首,尤其在早晚高峰时段,车厢拥挤异常。过去曾经呼吁市民能改乘公交车来缓解1号线的压力,如今却因线路重合可能要同时撤销,两种方式背道而驰,1号线的运营压力会不会更大?其次,943路和114路都是空调车2元,普通车1.5元,如若撤销后乘坐地铁,每日

支出的车费会大幅度增加。再者,114路与943路并不完全重合,114路还要经过共江小区,那里的人流量也很高。

## 车队经营在亏损

对此,114路车队的一位调度坦言,1号线北延伸段还没有开通前,乘车的人还挺多,但自从地铁开通后,许多人看准了地铁的准时、便利,大量乘客被分流,因此车队一直是亏损的。“每天早晚高峰的乘车人少了很多,平时就更少了,很多车空放。”而943路所属大众巴士公司办公室一位工作人员则认为,线路整合乃大势所趋,今后出行肯定以轨道交通为主,公交主要用于短途接驳。另

外,随着1号线8节编组列车扩容上线,目前的拥挤状况将得到缓解。

这两条线路都是从呼玛地区前往上海火车站的,如果居民实在不愿意多花钱乘坐地铁,那么除了114路、943路,还有什么车可以乘呢?2个车队的工作人员提出了3条线路供参考。

**95路:**途经长江西路,终点站到上海火车站。缺点是停靠的位置离呼玛、通河两新村较远。

**845路:**呼兰路到上海火车站。采用分级票价,全程价格稍高,且不走共和新路,时间可能较长。

**916路:**呼兰路到人民广场。要去火车站必须换乘,另外车站离通河新村较远。  
电 07091310401

## 市人大代表履职总结交流会昨举行

**本报讯** (记者 姚丽萍)昨天下午,市人大常委会举行市人大代表履职总结交流会。市人大常委会主任龚学平出席。努力为下一届人大代表工作留下有益借鉴和参考,是今年常委会工作的一项重要任务。

## 农民工风采大赛决赛昨举行

**本报讯** (记者 鲁哲)昨天下午,农民工风采大赛决赛在上海教育电视台举行。市委副书记殷一璀,市委常委、市委宣传部部长王仲伟,市人大常委会副主任、市总工会主席陈豪等领导出席大赛并为获奖者颁奖。

## 平安英雄、东方大律师巡回报告会昨举办

**本报讯** (通讯员 郑法玮 记者 邵宁)昨天上午,市委政法委、市法制宣传教育联席会议办公室举办“平安英雄”“东方大律师”巡回报告会。市委常委、市委政法委书记、市综治委主任吴志明出席并致词。

## 向老干部通报特奥会筹备情况

**本报讯** (记者 邵宁)昨天下午,副市长、2007年世界特奥会组委会副主任、执委会主任周太彤向老干部通报特奥会筹备有关情况。

# 持刀抢劫分得200元潜逃半年

重庆上海民警今完成嫌疑人交接手续

9:00 上午首发

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 陆从兵 朱军)因在重庆参与持刀抢劫4000余元但仅分得200元、逍遥法外半年之久的犯罪嫌疑人文立,已被本市边检机关成功抓获。今天上午,从重庆赶来的办案民警抵达上海浦东,与外高桥边检机关顺利完成了对文立的交接手续,并将其

押解回案发地重庆黔江。

9月11日下午,上海某外轮公司代理员来到外高桥边检站办证窗口,为其新招员工办理临时登外轮许可证。民警发现申办登轮许可证件的员工文立,与网上追逃对象的信息资料基本吻合。警方随即通过身份资料比对、核实,确认该公司招录的员工文立就是逍遥法外近半年的重庆警方通缉对象。边检机关在外轮公司的协助下,将正准备登上

外轮的犯罪嫌疑人文立当场抓获。

在讯问中,文立对今年3月在重庆老家参与持刀抢劫一事供认不讳。现年22岁的文立是重庆市黔江区人。3月22日,文立等8人在黔江区长征路一茶馆,持刀抢得受害人现金4000余元。事后,文立仅分得赃款200元。在东躲西藏了数月后,他托朋友通过当地劳务中介,找到一份在上海的涉外劳务工作,便带着女友潜逃到上海打工。



连日来,静安区南京西路周围的南阳路、西康路、南汇路、奉贤路等小马路正在进行街面改造,其沿街的立面装饰将呈现欧陆风情,高雅脱俗,赏心悦目。据悉,这项工程全部由政府出资,并请专业的公司统一设计。

图为南阳路上的沿街店铺立面正在装饰  
杨建正 摄影报道

## 小马路改造呈现欧陆风格

## 彭浦镇非公企业党建研讨会昨召开

**本报讯** (记者 江跃中 实习生 毛怡冰)“党的建设全覆盖、促进发展全方位、劳资双方全满意。”在昨天下午召开的闸北区彭浦镇非公企业党建研讨会上,该镇综合党委为加强非公企业党建而提出的“三全”工作目标,受到上海市社会工作党委充分肯定。

# 直面社会热点 展现理论魅力

——中宣部理论局局长路建平就《理论热点面对面·2007》接受采访

三是理论工作的责任。理论的生命力,就是在于回答实践中提出的问题。马克思曾指出,理论发展的主要困难不是答案,而是问题。邓小平同志讲,什么是理论研究?理论研究就是从问题堆里找长远的根本解决问题的东西。贴近实际、贴近生活、贴近群众,让群众掌握理论,真正使理论转化为推动社会发展的物质力量,这是理论工作者的职责和使命。

2. 今年的《理论热点面对面·2007》有什么特点?

答:总的来说,是把党的理论工作与群众的需求更好地结合起来。表现在三个方面:一是贯彻了六中全会精神和胡锦涛总书记在中央党校的重要讲话精神。但又不是照抄照搬文件语言,不是板起面孔的说教,而是从干部群众关心的热点难点问题入手,努力用生动鲜活的群

众语言,解读党的创新理论成果,解读国家的方针政策,解读国家的重大决策和重大活动的意义。

二是直面当前广大干部群众普遍关心的热点问题。比如说,既对坚定不移地走中国特色社会主义道路、推动经济又好又快发展、建设社会主义核心价值体系、构建社会主义和谐社会等重大理论问题进行了深入浅出的阐述,又对收入差距、社会保障、物权法、房价、股市、大学生就业等重大现实问题作出了有说服力的回答。

三是进一步改进了形式,容易激发读者的阅读兴趣。集中体现在举例比较生动,语言比较鲜活,表现形式比较多,版式设计比较新颖。正文之外还有知识点和网友提问,有图片和插图,有深度阅读和相关链接栏目。这些,都有一定的感染力

和吸引力。

3. 我们注意到,今年这本书一

共回答了干部群众关心的18个热

点问题,这些问题是怎么来的呢?

答:为遴选和回答好社会热点难点问题,我们到三个省市开展实地调研,委托六个省市委宣传部、十余个基层单位进行调研,还在人民网和新华网广泛征集网友的提问。

这些问题,说到底来自于实践、来自于群众、来自于生活。这些问题反映了在推动科学发展、促进社会和谐的实践中提出的重大问题,既是党和政府十分关注和正在努力解决的重大问题,也是干部群众普遍关心的社会难点问题和思想上困惑的问题。

4. 这18个问题确实是理论中的重大问题,现实中的热点问题,同时也是很难回答的问题。这本书是如何较好地回答这些问题的呢?

答:一是注重运用党的理论创新成果来分析热点问题,二是注重吸收理论界的研究成果,三是注重理论和实际的结合。在这个过程中,我们组织专家学者和实际工作者反复论证,同时征求了二十多个部门的意见,力求做到全面准确把握中央精神,努力用鲜活的事实说话,用生动的实践说话,用群众语言来阐述道理。

5. 让理论走进群众,您认为作为面对广大读者的都市类报纸应该发挥什么作用?

答:都市类报纸最大的特点,是直接面向广大群众、贴近群众的日常生活,在城市居民生活当中很有影响,在新闻舆论方面有着不可替代的作用。群众也希望在都市类报纸中,能看到对一些问题的深层次解读。这本身是都市类报纸一个很重要的责任,希望都市类报纸在宣传中央精神、普及理论知识、回答热点问题方面能够发挥自己的优势,为十七大的胜利召开营造良好思想理论氛围。

## 新民随笔

### 最好的服务

谈 珊

出一道小学生数学题:如果洗衣机一边进水一边排水,那么几小时后能洗完衣服?周末笔者家里的洗衣机就出了类似故障,同样的故障已发生不止一次了。

和同事聊起家电的烦恼,原来几乎家家都遇到过,不少名声赫赫的品牌家电,质量和服务上的瑕疵还大有改进的余地。一位同事买的某名牌中外合资冰箱,才几天就不制冷,而她母亲每天清晨必须打胰岛素。跟厂家联系赶快换一台,服务小姐拖拖了得,指导她把针剂先放在邻居家冰箱里克服一阵。另一同事的父母亲更倒霉,家中那台以服务质量著称的国产品牌空调居然坏了14次之多,来了12拨修理队都无法根除顽症,虽然服务态度确实好,但实在不堪折磨一卖了之……

按理说,经过数年异常激烈的“红海搏杀”,中国家电行业基本上进入“剩者为王”时代,能够生存下来并发展壮大的都是著名品牌企业,是佼佼者。然而,粗略分析一下家电企业做的媒体广告,可以发现一个有趣的现象,外资品牌夸耀“功能创新”,国产品牌更多地诉说着“惊喜低价”。低价确实是国产家电抢占国际市场过程中的最大利器。但是,当我国的人均GDP发展到一定水平,人民生活水平实现温饱之后,低价就未必是人们对家电产品的第一诉求了。例如工作忙碌的上班族,请不出假等修理工一次次上门,宁愿多花点钱买质量高不易坏的产品;为老人买的家电,最好能提供“终身家电保姆”的服务,一揽子解决后顾之忧,等等。凡是顾客需要的,就是商机所在。

有句话说得极是:不需要修理、零故障就是最好的服务。家电企业,要加油啊。

[本上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]